
Grundejerforeningen 
SMEDEGAARD 
St. Havelse Strand 

Referat af ordincer generalforsamling 2009 
01sted dagpleje, sf/Jndag d. 7. juni 2009, kl. 10:00 

Dagsorden 

1'. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Fremlceggelse og godkendelse af regnskab 
4. Fremlceggelse og godkendelse af budget for nceste hele regnskabs13r 
5. Fastlceggelse af kontingent og vejfond i hen hold til §3 
6. Indkomne forslag 
7. Valg af bestyrelse og suppleanter 

a. Formand 
b. To reprcesentanter 

8. Valg af revisorsuppleant samt 1. + 2. suppleant 
a. Revisorsuppleant 
b. 1. + 2. suppleant 

9. Eventuelt 

Formanden bek/agede at genera/forsamlingen var blevet flyttet fra /okalet p~ (2)/sted Sko/e der 
- p~ grund af EU-va/get - ikke var til r~dighed som forudsat i indka/de/sen. I stedet blev gene
ra/forsamlingen afholdt i (2)lsted dagpleje. 

Formanden bemcerkede, at der i indkaldelsen under punktet 7a. Valg af bestyrelse, havde ind
sneget sig en fej/ idet det er Formanden og ikke Kassereren der var p~ va/g. 

Ad. 1. Yalg af dirigent 

Formanden b0d velkommen og Birgitte Rosendal Meibom blev valgt som dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt med lovligt varsel i hen hold til 
vedtcegternes § 5. 

Der var fremm0dt reprcesentanter fra 9 parceller og ingen havde modtaget fuldmagter fra 0V
rige medlemmer. I alt var fremm0dt 13 personer heraf 4 medlemmer af bestyrelsen. 

Bjarne Strand blev valgt til referent. 

Ad. 2. Formandens beretning 

Den endelige regning for istandscettelse af nederste del af St. Havelse Strandevej (fra Gart
nervej til og med parkeringspladsen ved stranden). Regningen endte pa ca. kr. 227.000, d.v.s. 
vcesentligt billigere ende det "i vcerste fald" budget P13 kr. 360.000 vi havde i 2007. Vi fik der
for ogs13, for egen regning, asfalteret de fire udk0rsler fra grusvejene til St. Havelse Strandvej. 
Desuden har vi ogs13 f13et asfalteret den 0verste del af St. Havelse Strandvej (sammen med de 
0vrige grundejerforeninger). 

Efter lcengere tids tovtrCf!kkeri med kommune, Iykkes det til sidst for dem, at sende en samlet 
regning til grundejerforeningen. Derfor har grundejere langs St. Havelse Strandvej ikke mod
taget individuelle regninger. 

Det nye stykke af St. Havelse Strandvej, som forbinder den gamle vej med den nye rundk0r
sel, mener vi er meget smal og med bl0d rabat. Dette kombineret med at vejen svinger, g0r 
stykket meget usikkert for gaende. Halsnces kommune har oplyst, rabatterne er beregnet til 
gaende. Som udgangspunkt rna vi derfor sikre os, at de to ejere af markerne holder rabatterne 
s~ledes, at de kan benyttes som gangstier. 
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Da asfalteringen blev billigere end oprindeligt budgetteret, foreslar bestyrelsen at vi far man
dat til at igangsaette en istandsaettelse af grusvejene. Som det fremgar af regnskabet, har vi 
budgetteret med kr. 40.000. Vi har endnu ikke modtaget konkrete tilbud, men baseret tallet 
ud fra hvad vi har h0rt fra fx G/F Moselund. 

Er der nogen som kender en god entrepren0r? 

Bestyrelsen har bedt Halsnaes kommune om at kontakte de to grundejere der har lagt sten i 
rabatten langs St. Havelse Strandvej, henholdsvis Rylevej 2A og Falkebakken 1. 

Sikring af hj0rnet pa Lille Strandvej 1 med kampesten, har desvaerre aldrig fungeret. Yderlige
re er nogle af stenene blevet fjernet af en vred vognmand, der mente de la i vejen for hans 
lastbil. 

Bestyrelsen mener, at entrepren0ren reelt ikke har udf0rt det tilbudte arbejde (vi har ej heller 
modtaget en regning). 

Bestyrelsen foresla der etableres et egentligt vejvaern, som fx pa hj0rnet af Bakkedraget og 
Tj0rnevaenget. Vi har budgettet med kr. 6.000 (se korrekte tal i regnskab) base ret pa telefo
nisk henvendelse til et firma. 

Der har i ar ikke vaeret foretaget rensning af sandfangene (Iangs Peder Andersens vej og mel
lem Marguritevej og stranden). 

J!ZJrgen Krogh fra St. Havelse Vandvaerk har flere gang tilset brand posten pa hj!ZJrnet af Margu
ritevej og St. Havelse Strandvej. Det er vurderingen at vandet ikke skyldes en utaethed, men 
"overl!ZJb" p.g.a. nedsat draenkapacitet fra draenet ned til stranden. 

Efter generalforsamlingen, har kommunen renset sandfanget pfJ deres strandgrund (beliggen
de foran Lille Strandvej 2 og 4). 

Til orientering er det meste af area let langs Roskilde fjord (fra sidste matrikel og ned til van
det) en del af Natura 2000, herunder parkeringspladsen for enden af St. Havelse Strandvej og 
vores faelles graesplaene. Bade rna kun opbevares lige over vandkanten. 

Vi har fortsat glaede af vores gode ordning med Henning Andersen der s0rge for at graesset 
a/tid er slaet. 

Bestyrelsen har besluttet, at regninger over kr. 5.000 skal godkendes og underskrives af bade 
formand og kasserer inden betaling. 

Bestyrelsen har valgt at beholde kassekreditten pa kr. 170.000, da den er omkostningsfri sa 
laenge vi ikke traekker pa den. 

En raekke grundejer har desvaerre ikke helt styr pa at holde deres haek, ud imod faellesveje og 
-stier. Disse vii nu fa en skriftlig henvendelse fra foreningen med en frist. Sker det ikke, vii 
haekkene blive beskaret af kommunen for grundejerens regning. 

Vi har gennemgaet vores vedtaegter og konstateret, at en raekke problemer: 

• 	 St0rst er nok, at de naermest er umulige at aendre: " fEndring af foreningens vedtaegter 
kan pa generalforsamlingen kun godkendes, nar mere end 50 % af medlemmerne 
stemmer for forslaget.". Tidligere kunne der indkaldes til en ekstraordinaer generalfor
samling i forlaengelse af den ordinaere (hvilket er normal praksis). 

• 	 Revisor. "Bestyrelsen vaelges for 2 ar, saledes at formand og sekretaer vaelges i ulige ar 
og naestformand, kasserer og repraesentant i lige ar. Desuden vaelges 2 suppleanter 
samt 2 revisorer, pa skift efter samme regler." og "Til at revidere regnskabet vaelges pa 
den ordinaere generalforsamling 1 revisor og 1 revisorsuppleant for 1 ar." 

• 	 Naestformand. Naestformand har ikke nogen reel betydning, da foreningen kun kan teg
nes af formand + kasserer: " Foreningen tegnes af formanden sammen med kassere
ren.". 

Faelles ordensregler (kan godt aendres nu) - sidste punkt til passes, sa der nu henvises til Hals
naes kommune med relevant telefonnummer og mail. 
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Sp0rgsmal og kommentarer til formandens beretning: 

• 	 En del medlemmer gav udtryk for, at den nye vej i forbindelse med rundk0rslen mang
Ier plads for gaende. Den nuvaerende rabat er ikke ryddet for ujaevnheder og bevoks
ning hvilket vanskeligg0r trafikken - for bade k0rende og gaende. Formanden har tele
fonisk henvendt sig omkring problemet til Kommunen der blot har svaret, at vejen er 
anlagt if01ge reglerne. 

• 	 Efter en del meningsudveksling blev det foreslaet, at Formanden - i samrad med de 0V
rige grundejerforeninger (vejlauget) b0r rette en fornyet skriftlig henvendelse til Kom
munen. Svaret fra Kommunen kan - alt efter udfaldet - herefter danne grundlag for en 
evt. henvendelse til Vejdirektoratet. 

• 	 Sten i rabatterne giver fortsat problemer. Det b0r vaere den pagaeldende grundejerfore
ning der pataler ulovligheden overfor grundejeren og evt. anmelder denne til Kommu
nen. 

• 	 Pa hj0rnet St. Havelse Strandvej og Lille Strandvej blev sikringen udf0rt med 5-6 store 
kampesten. Af disse er der nu kun et par stykker tilbage. Bestyrelsen foreslar i stedet 
en mere permanent sikring af hj0rnet i form af et vejvaern. 

• 	 Foreningens gaelden de vedtaegter er pa visse punkter uklare hvilket skaber en del for
virring. Et par eksempler: I § 4 er der direkte selvmodsigelser omkring terminerne for 
valg af revisor. Naestformanden b0r ikke vaelges af generalforsamlingen men i stedet 
konstitueres af bestyrelsen hvilket har vaeret praksis gennem mange ar. 

• 	 Vedtaegterne traenger til en kritisk gennemgang, og bestyrelsen vii arbejde pa en plan 
for revidering af vedtaegterne. 

Formandens beretning blev herefter godkendt. 

Ad. 3. Fremlaeggelse og godkendelse at regnskab 

Regnskabet er udsendt sammen med indkaldelsen og blev herudover gennemgaet af kassere
reno Generalforsamlingen udtrykte tilfredshed med regnskabets klare udformning og vedtog 
herefter regnskabet. 

Ad. 4. Fremlaeggelse og godkendelse at budget tor naeste heIe regnskabsir 

Budgettet for hele naeste regnskabsar er en del af det udsendte regnskab. Kassereren gen
nemgik posterne og bemaerkede at de kr. 40.000 der er afsat til vedligehold af draen og veje 
sandsynligvis er for lidt hvis grusvejene skal renoveres. 

Generalforsamlingen var enig om at grusvejene skal repareres og opfordrede bestyrelsen til at 
indhente tilbud fra flere professionelle entrepren0rer. Herefter blev posten Vedligehold af draen 
og veje, herunder hj0rnet af Lille Strandvej 1, rendret fra kr. 40.000 til kr. 90.000. 

Bestyrelsen blev samtidig bemyndiget til at overflytte de n0dvendige midler fra regnskabets 
0vrige poster til vej- og drrenfonden. 

Ad. 5. Fastlaeggelse at kontingent og vejtond i henhold til § 3 

Kontingentet til grundejerforeningen kr. 200 blev vedtaget. Ligeledes var der enighed om, at 
kontingent til vej- og drrenfond fortsat skal vrere kr. 800. 

Det arlige kontingent er herefter kr. 1.000 hvilket blev vedtaget af generalforsamlingen. 
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Ad. 6. Indkomne forslag 

a. JEndring af ordensreglementet pkt. 13 (indstillet af bestyrelsen). 

Det blev vedtaget at cendre til Halsnces Kommune samt at tilf0je e-mail adresse. 

Ad. 7. Valg af bestyrelse 

a. Formand: Lars Meibom blev genvalgt. 

b. En reprcesentant: Bent Andersen blev genvalgt. 

Bestyrelsen for Grundejerforeningen Smedegaard er herefter: 

• Formandl Lars Meiboml Ulle Strandvej 10 

• Ncestformandl Henry Pedersenl st. Havelse Strandvej 37 

• Kassererl Inge Aabye-Olsenl Marguritevej 12 

• Sekretcerl Bent Andersen l Marguritevej 10 

• Reprcesentantl Jytte Mathiassen l St. Havelse Strandvej 35 

Evt. Post til foreningen/bestyrelsen fremsendes til formandens adresse: 

Bendzvej 81 4.th'l 2000 Frederiksberg l eller pa e-mail: lars@meibom.dk. 

Ad. 8. Valg af revisorsuppleant 

• Bjarne Strand blev genvalgt som revisor 

• Ina Rasmussen blev genvalgt som revisorsuppleant 

• To suppleanter: Ingen 0nskede at opstille til disse poster. 

Ad. 9. Eventuelt 

Formanden oplyste, at parkeringsarealet for enden af St. Havelse Strandvej er blevet en del af 
Natur 2000 omradet hvilket indebcerer en slags fredning af hele strandarealet. Dette betyder 
bl.a. at bade og skydepramme kun ma ligge i selve strandkanten og ikke pa parkeringspladsen 
og at det ikke er lovligt at sla grces pa omradet. 

Formanden henstillede til at aile bekcemper den Japanske Pileurt hvor den matte dukke op. 

Ideen med at opscette en bom pa St. Havelse Strandvej er Grundejerforeningen uvedkommen
de og udelukkende et anliggende mellem grundejeren og Kommunen. 

Generalforsamlingen sluttede kl. 11 :40 
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Faelles ordensreglement 

1) 	 Grcesslaning og brug af motorredskaber samt st0jende udend0rs el-redskaber er kun 
tilladt mandag til fredag kl. 8-19/ 10rdage 9-16 og s0n- og helligdage 9-12. 

2) 	 Afbrcending af haveaffald er kun tilladt i tt::mde, og nar vejrforholdene tillader det samt 
under hensyntagen til naboerne - iflg. reglerne for Frederiksvcerk kommune. 

3) 	 Savel bygninger som ubebyggede dele af enhver parcel skal holdes i ordentlig ryddelig 
stand, ligesom hver parcel b0r holdes fri for flyvende ukrudt. 

Grcesrabatter skal slas mindst 2 gange arligt - forar og efterar. 

4) 	 Musik m§ kUn ud0ves med tilb0rlig hensyntagen til de omkringboende. Efter kl. 24.00 
kun for lukkede d0re og vinduer. Ved udend0rs selskaber samt pa strandparcellen b0r 
der vises samme hensyn. 

5) 	 Campering pa strandparcellen er ikke tilladt. 

6) 	 Beplantning langs veje og stier skal til enhver tid beskceres, sa fcerdselen foregar uhin
dret. 

Bestyrelsen tilser grundejerforeningens offentlige arealer, veje og stier med henblik pa 
beskcering af trceer og buske i hen hold til Hegnsloven. 

Safremt vedligeholdelse ikke finder sted efter henvendelse fra bestyrelsen, vii sagen blive 
overdraget til kommunen. 

7) 	 Hunde skal udenfor de enkelte parceller f0res i snor. Hundeejere skal endvidere pa for
eningens omrade benytte poser til bortfjernelse af hundenes efterladenskaber. 

Hundeejere skat desuden pase, at hunde ikke st0jer tit gene for de omkringboende. 

8) 	 Brug af skydevaben indenfor hele foreningens omrade er forbudt. 

9) 	 St0rste hastighed med k0ret0jer pa foreningens veje er 30 km i timen, og al un0dig k0r
sel er ikke tilladt. Parkering pa vejene ma kun finde sted, saledes at k0rende trafik ikke 
generes. 

10) 	 K0rsel pa grusvejene skal forega langsomt, dels p.g.a. fare for pak0rsel, dels af hensyn 
til st0j og st0v. Foreningen drager omsorg fort at vejene vedUgeholdes med sten og grus. 

11) 	 Der ma ikke henkastes flasker, glasskar, papir eller andet affald pa vejene eller pa fcel
lesarealerne. Det er forbudt at henlcegge opgravet ler, grene, kvas eller andet affald pa 
foreningens tilst0dende vej- og strandarealer. 

12) 	 I forbindelse med udlejning/udlan af sommerhuse er det ejerens ansvar, hvis der forvol
des skader pa omkringliggende ejendomme/haver, og ejeren skal pase, at et scet ordens
regler bliver overgivet til lejer/laner. 

13) 	 Eventuelle klager over dagrenovationen bedes rettet til Halsnces Kommune, kundeservice 
pa 80 20 80 30 eller mail til kundeservice@vestfor.dk. 

De har abent mandag - torsdag 7.00 - 15.30 og fredag 7.00 - 15.00. 

Ncervcerende ordensreglement er under henvisning til vedtcegternes § 6 vedtaget pa general
forsamling den 7. juni 2009 og har samme gyldighed som vedtcegterne. 
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